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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 21/10/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno Ventuno del mese di Ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 1414133 del 08/10/2019 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di 

Segretario Il Funzionario Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro coadiuvata, nella funzione 

di verbalizzante, dal  Signor Mario Sapienza , Istruttore  Amministrativo dell’U.O. Direzione/ 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:48 il Segretario, su invito del Presidente  procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere assenti i Conss. Buccola, Buonpasso, Di Vincenti e Lupo.  

Il Presidente dopo avere verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

e nomina scrutatori i Conss . Dentici, Ruggiero, e Sinopoli, con l’approvazione del Consiglio.  

Il Presidente – chiede al Segretario di darne lettura del verbale della seduta precedente. 

Il segretario legge il documento, durante la lettura alle ore 09:52 – entrano i Conss. 

Buonpasso e Di Vincenti – ed alle ore 09:56 entra il Cons. Lupo. 

Il Presidente – Pone in discussione la Mozione n. 7/d avente per oggetto “Installazione 

distributori di acqua pubblica (case dell’Acqua) in ogni quartiere della Quarta 

Circoscrizione” prot. N.1522 a firma del Cons. Dentici, e chiede al Segretario di darne lettura. 

Il Segretario legge il documento. 

Il Cons. Dentici – Illustra l’oggetto della Mozione , Premette che trattandosi di un bene 

primario,  l’acqua deve essere a disposizione di tutti i cittadini, poi spiega che con l’installazione di 

questi distributori si avrebbero molteplici benefici , meno consumo di materiale plastico, quindi 

riduzione di costi per lo smaltimento, prezzo dell’acqua ridotto , comparandone l’acquisto presso i 

supermercati non ultimo la possibilità di averla sempre disponibile collegandola alla rete pubblica , 

con la possibilità dell’erogazione di acqua “liscia , gasata e anche fredda” e non dimenticando la 

maggiore qualità dell’acqua comparata a quella imbottigliata in contenitori di plastica. Tutto ciò 

considerato chiedo al Consiglio un voto favorevole alla mia Mozione. 

Durante l’intervento del Cons. Dentici -  alle ore 10:05 Entra il Cons. Buccola. 

Il Cons. Di Vincenti – Riferisce di avere conoscenza di questi distributori per averli visti in 

diverse città, dove il prezzo dell’acqua erogata varia, ma è sempre più salubre e meno costosa di 

quella in bottiglie di plastica , ritiene ottima l’idea esposta dal Cons. Dentici , e si dichiara 

favorevole alla Mozione. 

Il Cons. Tuzzolino – Concorda con quanto ascoltato  e ritine sia un ottimo  deterrente nel 

combattere il problema “plastica” che ci affligge esprime il suo parere favorevole. 

Il Cons. Ruggiero – Considera veramente lodevole l’iniziativa proposta dal Collega Dentici, 

che và nella giusta direzione per la salvaguardia dell’ambiente, educando contestualmente i giovani 

al non utilizzo della plastica, altra cosa importante, avere la disponibilità sempre di acqua pulita e 

molto meno inquinata come accade con le bottiglie di plastica. 

Il Cons. Buccola – Riferisce di avere visto questi distributori durante una sua visita nell’Isola 

di Malta, e li ritiene comodi e semplici da utilizzare con i benefici che se ne possono trarre con una 

maggiore qualità dell’acqua e il non utilizzo di plastica, lodevole iniziativa, esprime il suo parere 

favorevole. 
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Il Cons. Sinopoli – Esprime il suo parere favorevole, e riferisce di avere già visto questi 

distributori anche presso dei piccoli Comuni del Palermitano, operazione lodevole sia per la 

maggiore qualità dell’acqua che per la lotta all’utilizzo della plastica. 

Il Presidente – sostituisce il Cons. Dentici con il Cons. Buccola nelle funzioni di 

scrutatore ed alle ore 10:13 pone in votazione la mozione per appello nominale il cui esito è il 

seguente : 
Presenti  10 

Assenti  00  

Favorevoli 10 

Astenuti  00 

Contrari  00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente – chiede se ci sono comunicazioni. 

Alle ore 10:17 esce il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente -  Comunica che domani alle ore 10:00 sarà inaugurata una fontana storica presso la 

Scuola SCELSA, donata da un cittadino del quartiere/zona Pagliarelli, chiede ai presenti la massima 

puntualità per la seduta di domani così da agevolare chi volesse partecipare a questa manifestazione.   

Il Presidente –  in assenza di ulteriori comunicazioni alle ore 10:20 Chiude la seduta. 

 

 F.to Il Segretario                                                               F.to Il Presidente  

Funzionario Amministrativo                                                         Silvio Moncada    

       Dott.ssa Cecilia Pecoraro 

 

 

 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti d’ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


